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Referat af bestyrelsesmøde i Kærnegruppen, onsdag d. 12. oktober kl. 18:30. 

Tilstede: Claus René Nielsen, Vibeke Gildsig, Vinni Larsen, Poul Enggaard, Anette Smed, 

Line Vinterberg, Berit Langfeldt, Pia Christensen, Sarah Mortensen, Hanne Næsby 

Ikke til stede: Lene Schønwandt, Richard Nyborg Hvid, Anja Enggaard 

 

1. Siden sidst fra Formanden 

Ikke så meget nyt 

2. Nyt fra Gruppelederen 

Siden sidste møde har vi haft oprykning. Forældrene synes det var sjovt at være med og at 

tidspunktet lige efter sommerferien er passende.  

Vi har haft UMA weekend. Det var en hyggelig weekend, med dejligt mange deltagere og god hjælp 

fra forældrene. Heldigvis var vejret godt. Hanne meddeler at det var nemt, at vi ikke skulle lave 

aftensmad. Troppen synes det kunne være hyggeligt at have lejr sammen ved shelterne. Evt. ændre 

noget på posterne, så der ikke er teltopslagning men måske noget med at lave aftensmad. 

Forældrene syntes også det var hyggeligt at være med, der var også tid til at hygge i forældrelejren. 

Det er en god idé at have mere udklædning til natløb m.m. Spejderne var glade for at temaet blev 

brugt undervejs på lejren.  

Anja og Vibeke var til miljøagentmøde i onsdags. Grupperne udvekslede idéer til arrangementer. Vi 

behøver ikke flere point i år, men næste år skal vi være kreative. Det giver ikke noget at samle 

affald. De nye spejdere kan uddannes som miljøagenter. I forbindelse med Open By Night kan vi 

lave noget nede i byen omkring miljø. Man kan lave noget i Vinkelvejen Børnehave for børnene. En 

idé at bygge noget i skrald. 

Det er et forslag at lave et sponsoreret gå-arrangement, hvor spejderne kan gå penge hjem til 

gruppen. Det venter vi med. 

D. 21. november har vi julebanko i gruppen. Spejderne skal have kage og saftevand. Hanne køber 

gaver. 

27. november er der julemarked. Det er 1. søndag i advent. 

3. Kassereren 

Resultatet ser ud til at blive flot. Der kommer flere omkostninger til kursus, vi har 5 spejdere på 

Plan i efterårsferien.  

Æbleskiverne har ikke givet så godt som tidligere. Det er en god idé at reklamere med, at vi også 

laver æbleskiver til julemarkedet. Måske skal vi lave et slagtilbud, ex. 3 for xx. Det kan være svært 

for spejderne at styre, det er svært nok for dem at give rigtigt tilbage. Måske er de nyoprykkede 

spirere for unge. Vi diskuterer muligheden for at ”rykke ud” med æbleskiver til fester m.m. 

Vedr. lokaletilskud har troppen udvidet deres møder med en halv time. Vibeke laver en opgørelse 

til kommunen når det er tid. 
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8 svaler + 6 blåmejser + 17 spirere + 14 trop = 45 i alt 

4. Tilbageblik AMBU – herunder regnskab fra kassereren 

Claus René har taget billeder af boden. Vi skal huske næste år, at gasbordet skal 

rykkes lidt til venstre (set fra køkkenet) så kan tønderne stå langs siden. Og der er 

bedre plads til olien.  

Vi snakkede om at bygge en færdig mobil-disk inden AMBU, som kan monteres let. 

Det så pænt ud med siderne lukket op, det gav lidt mere synlighed. Det kan vi overveje når vi 

sætter teltet op igen. Og måske noget mere reklame i den anden ende af pladsen. 

Det kan måske være en idé at tænke i vagtplanen, at der både er store og små til at sælge, så de 

store kan hjælpe de små med at styre pengene. Spirerne bruger i forvejen et møde inden AMBU på 

at give penge tilbage. Det er en god idé at lave nogle rollespil til dette møde og evt. have 

tropsspejderne med. Det kan være godt at give kunderne mulighed for at betale med MobilPay. 

Vibeke snakker med sin bror om hvordan vi kan sætte en ekstra konto på et nummer. 

5. Nyt om Krogen 

Vi har ikke flere udlejninger i år. Det bliver et underskudsår, desværre nok lidt mere end forventet. 

Der er lavet mange forbedringer, pejs, brusere, varmeveksler, klippet hæk, vinduer og døre. Vi har 

brugt 33.000 på nyanskaffelser. Der har været en lejeindtægt på 58.000 kr. 

Kan vi gøre mere reklame for det? Evt. dele flyers ud ved Spejdernes Lejr og lægge noget på FB 

spejder grupperne til februar.  

Der har været problemer med at tømme septitanken. Måske kan vi godt nøjes med at få den tømt 

hvert andet år. Så skal vi have noget igen fra kommunen. Brdr. Nielsen mangler at skifte toiletdøre.  

Troppen vil gerne derud på juleweekend d. 3. og 4. december. De skal gøre køkkenskabe rene og 

tælle op at der er service til 40 pers. 

Richard og Claus har set på muligheden for at flytte vandvarmeren. Det er meget omstændigt. 

Mange folk klager over køkkenet. Vi trænger meget til nyt køkken. Det er en større omgang, som vi 

overvejer. Vi skal prøve at se om der er nogle fonde, vi kan søge. Line undersøger mulighederne for 

fonde. 

6. Spejdernes Lejr 2017 

Spirere og trop deltager alle dage. Line forhåndstilmelder 20 spejdere og 5 voksne. Der er mulighed 

for spejderne kan melde sig til kun den sidste halvdel – så skal forældrene selv sørge for transport 

derned.  

Lejren koster 2100 pr. deltager for fuld lejr. Hvis vi trækker tilskuddet fra kommunen fra bliver det 

ca. 1.700 pr. deltager i egenbetaling.  

Vibeke har fået lodsedler fra Lions Club, som spirere og trop kan sælge. Vi kan tjene ca. 8 kr. pr 

lodseddel. Sidste år gav det ca. 2.800 kr. i overskud.  

Trop og spirere arrangerer sponsoreret gå-tur til foråret for at samle penge ind. 
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Hvis vi vil holde prisen på 1.000 kr. bliver tilskuddet fra gruppen (fratrukket 

lodsedlerne) 27.300 kr. 

Det er møde blandt kommunens grupper, der deltager i lejren igen d. 31/10 hos os. 

Vi bliver enige om at det er vigtigt, at så mange som muligt kan deltage, og prisen 

sættes til 1.000 kr. Kærnegruppen giver resten i tilskud. På tilmeldingssedlen 

specificeres det ud, hvor stort et tilskud, spejderne egentlig får. 

7. Ude arealet ved Kærnehuset 

Volden omkring bålpladsen er træls at slå og glat ved vådt græs. Det tager ca. 3 timer at klippe den 

med en buskrydder. Vi vil gerne have en bålhytte – Line ser på fonde der kan søges. 

Troppen vil gerne bygge en svedehytte. Den kommer til at stå et stykke tid. De må bygge den for 

enden af bygningen bag bålpladsen. 

Der kommer vand ind i udhusene. Taget er evt. utæt og det trækker ind udefra. Der er også noget 

af det nye tapet, der er ved at slå sig i gangen indenfor i huset. Vi skal ud og kigge på det når det 

regner og have en kloakplan fra kommunen. Claus René undersøger det nærmere. 

8. Julemarked 

Der er julemarked søndag d. 27/11. Line og Sarah bager æbleskiver og får nogle tropsspejdere til at 

hjælpe med at sælge. 

Torsdag d. 24/11 kl. 18:30 laver vi juledekorationer i spejderhuset. Medbring gerne grønt og andet 

pynt (gran haves).  

Lørdag d. 26/11 kl. 9:30 mødes vi i Kærnehuset og gør klar. Drengenes mastesejl skal op igen 

udenfor.  

Kender vi nogen, der gerne vil have en bod, må de stå her gratis. Troppen laver stearinbomber og 

sælger. Kender vi nogen, der vil sponsorere gaver til lotteriet tager vi meget gerne imod. Vi køber 

nogle børnegaver til lotteriet.  

9. Eventuelt 

Hanne roser Astrid for hendes gode arbejde med troppen. 

Claus René vil se på dørene, der binder ovenpå ved tropslokalerne engang ved lejlighed. 

Pia vil stå for en ”grejbod” ved julemarkedet, hvor alle kan indlevere spejderudstyr, der ikke 

længere bruges. Salget går til Kærnegruppen. Line laver flyer som spejderne kan få med hjem og 

lægger noget på FB. 

Har vi noget legetøj kan vi samle det ind og sælge til julemarkedet.  

Vi skal overveje at få nye softshells til lederne med tryk. 

10. Næste møde 

18. januar 2017 kl. 18:30 (generalforsamling d. 20/2 kl. 18:30) 


